

Захист цивільного населення під час збройних конфліктів

*анотований бібліографічний список
2024. – Вип. 16 (1 – 10 червня). – 58 с.
(<http://nplu.org/article.php?id=423&subject=3>)*

Зміст

Статті зі ЗМІ.....	1
Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань.....	45

Статті зі ЗМІ

1. **Аветян А. Бронювання працівників агросектору: шляхи розв’язання проблемних питань** [Електронний ресурс] / Артур Аветян // Юрид. газ. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *За словами автора статті, Україна як аграрна країна значну частину бюджетних коштів отримує саме від аграрного сектора, в якому задіяна велика кількість як аграрних компаній, так і малих фермерських господарств і приватних підприємців. У зв’язку із прийняттям нового закону про мобілізацію і збільшенням кількості військовослужбовців, виникла потреба у додатковому фінансуванні нещодавно мобілізованих людей. З цим бюджет нашої країни може не впоратися. Згідно зі статистичними даними і розрахунками, для належного забезпечення одного військового потрібно 5 - 7 працюючих цивільних. Тому питання бронювання працівників, зокрема і з аграрного сектора, які працюючи зможуть закрити певну дірку в бюджеті, є нагальним та актуальним в наші часи. На думку автора, для запоруки успіху, важливим є дотримання наступного балансу: або ти воюєш, або ти працюєш на благо держави та військових.* Текст: <https://yur-gazeta.com/publications/sferi-praktiki/viyskove-pravo/bronyuvannya-pracivnikiv-agrosektoru-shlyahi-rozvyazannya-problemnih-pitan.html>

2. **Академія Бойчука є стратегічно важливою інституцією у справі формування ідентичності українського мистецтва** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024.

– 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 5 червня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики оглянув об'єкти Київської державної академії декоративно-прикладного мистецтва і дизайну ім. Михайла Бойчука, які були знищені або пошкоджені внаслідок ракетного обстрілу 25 березня 2024 р. Учасників засідання проінформували, що повністю зруйновано спортивну залу, майстерню монументального і станкового живопису, конгрес-хол, Музей культурної спадщини Михайла Бойчука. «Ми розуміємо унікальність Академії. Ми розуміємо, що за ці два з половиною місяці майже нічого не робилось. Це невтішні підсумки з огляду на те, що скоро осінь — речі та приміщення псуватимуться далі і тоді вони відновленню не підлягатимуть зовсім», — наголосила перша заступниця голови Комітету, модераторка засідання Ірина Констанкевич. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378456>

3. **Алієв І. Війна та дитячі справи: схема ухилення від мобілізації через позбавлення жінок права на батьківство** [Електронний ресурс] / Ігнат Алієв // Юрид. газ. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що за період повномасштабного вторгнення РФ на територію України зросла в рази кількість судових рішень на користь батька, згідно з якими матерів позбавляють батьківських прав. Трапляються непоодинокі випадки, коли такі рішення приймає один і той самий суд. Тобто це і схема нелегального заробітку для посадових осіб, і схема уникнення від мобілізації для чоловіків, за якої чоловік — єдиний опікун дитини (дітей). Статус батька-одинака може захищати від мобілізації, проте це вимагає належного оформлення. Документальне підтвердження відсутності матері у вихованні дитини є ключовим для отримання відстрочки. Повторне одруження може призвести до втрати цього статусу. Проте, процес отримання відстрочки може бути складним через судові процедури та невірне обрання юрисдикції суду. Зауважено, що використання процедури позбавлення жінок батьківських прав як механізму ухилення від мобілізації викликає серйозні питання в

контексті прав дітей. Ця практика ставить під загрозу не тільки права й інтереси дітей, а також і права жінок. Застосування цієї процедури суперечить головній меті інституту батьківства — захисту прав дитини. Позбавлення одного з батьків батьківських прав без належного обґрунтування стає порушенням їхніх прав. Текст: <https://yur-gazeta.com/publications/practice/simeyne-pravo/viyna-ta-dityachi-spravi-shema-uhilennya-vid-mobilizaciyi-cherez-pozbavlennya-zhinok-prava-na-batkiv.html>

4. **Анастасія Радіна: У Парламенті готовий до розгляду законопроект, що дозволить прозоро й ощадливо використовувати бюджетні кошти на будівництві** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Як розповіла народна депутатка, голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань антикорупційної політики Анастасія Радіна, Комітет ВР України з питань економічного розвитку односторонньо підтримав до першого читання законопроект № 11057 про обов'язкове відкриття цін на матеріальні ресурси у будівельних закупівлях на електронній платформі «Prozorro». Вона зауважила, що цей документ сприятиме більшій прозорості в будівництві за бюджетні кошти й дозволить ощадливо використовувати такі гроші тут і зараз. «Наш законопроект пропонує зобов'язати усіх замовників будівельних робіт оприлюднювати у Prozorro ціни на будівельні матеріали протягом трьох робочих днів з дати укладання договору з підрядником або внесення відповідних змін в укладені договори», — зазначила парламентарій. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378427>

5. **Бойко І. День журналіста: на війні загинув 91 медійник, ще 30 - у полоні** [Електронний ресурс] / Іван Бойко // Україна молода. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. Йдеться про виступ т.в.о. міністра культури та інформаційної політики Ростислава Карандєєва з нагоди Дня журналіста. Він подякував українським журналістам і представникам іноземних медіа за внесок у боротьбу проти загарбників, формування громадської думки та зміцнення демократії, та повідомив із посиланням на дані Національної спілки

журналістів України (НСЖУ), що під час повномасштабного вторгнення Росії в Україну загинув 91 журналіст, ще 30 медійників перебувають у полоні росіян. Своєю чергою, Головнокомандувач Збройних сил України (ЗСУ) Олександр Сирський також привітав журналістів із професійним святом і подякував за підтримку Сил оборони України та за невтомну працю, яка наближає

перемогу

України.

Текст:

<https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183617/>

6. Будуть створені умови для розвитку справедливого та рівноправного суспільства [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань прав людини провів публічне обговорення урядового законопроекту про внесення змін до Закону України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків». У межах заходу, який відбувся 3 червня 2024 р. за модерацією заступниці голови Комітету ВР України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин Неллі Яковлевої, були представлені напрацювання Робочої групи щодо внесення змін у вищезазначений закон та проведено їх обговорення з народними депутатами України, представниками міністерств, інших органів виконавчої влади, громадських і міжнародних організацій. Головною метою законопроекту є створення сприятливих умов для подальшого утвердження принципу гендерної рівності в усіх сферах життя суспільства як складової процесу європейської інтеграції України. Під час заходу народна депутатка України Неллі Яковлева наголосила на необхідності законодавчих змін у сфері гендерної рівності, оскільки в Україні продовжують залишатися проблеми з практичним впровадженням принципу рівності жінок і чоловіків.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378430>

7. В Україні запускають безоплатні онлайн-курси англійської мови для ветеранів та ветеранок [Електронний ресурс] // Юрид. газ. –

2024. – 1 черв. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що мережа освітньо-культурних і волонтерських просторів Гончаренко центр запускає безкоштовний онлайн-курс англійської мови для ветеранів і військовослужбовців із інвалідністю внаслідок війни. Для них розробили спеціалізовану програму, яка поєднуватиме вивчення англійської, допомогу з реабілітацією та підготовку до подальшого працевлаштування. За словами організаторів, інклюзивний курс із вивчення англійської запустили для того, аби допомогти ветеранам і ветеранкам повноцінно інтегруватися у ринок праці.* Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/v-ukrayini-zapuskayut-bezoplatni-onlaynkursi-angliyskoyi-movi-dlya-dlya-veteraniv-ta-veteranok.html>

8. Верховна Рада України врахувала пропозиції Президента України до Закону щодо недопущення колабораційної діяльності на підприємствах стратегічного значення [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 04.06.2024 Верховна Рада України (ВР України) розглянула пропозиції Президента України Володимира Зеленського до Закону України «Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань». Зазначено, що прийнятий 25.04.2024 Закон України передбачає можливість звільнення громадян, які погодилися на співпрацю з РФ (колаборантів), з підприємств стратегічного значення для економіки і безпеки України та об'єктів критичної інфраструктури, зокрема, атомних електростанцій. Для цього чинне законодавство доповнено поняттям «правила поведінки на підприємстві, в установі, організації».* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378458>

9. Верховна Рада України на пленарному засіданні 4 червня прийняла чотири закони, шість законопроектів і Постанову [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Йдеться про пленарне засідання Верховної*

Ради України (ВР України) 4 червня цього року, на якому в цілому прийнято низку законів, проекти законів і Постанову. Зокрема ухвалено закони про застосування англійської мови в Україні (реєстр. № 9432), про внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання повноважень центральних органів виконавчої влади у сфері забезпечення енергетичної ефективності (реєстр. № 10393), про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо встановлення додаткових підстав розірвання трудового договору з ініціативи роботодавця та деяких інших питань (реєстр. № 7731). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378413>

10. **Верховна Рада України прийняла Закон «Про дошкільну освіту»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) на пленарному засіданні 6 червня 2024 р. прийняла Закон України «Про дошкільну освіту». Закон розроблено з метою удосконалення функціонування системи дошкільної освіти через урахування набутого за роки незалежності України інституційного досвіду, забезпечення рівного та безбар'єрного доступу кожного українця до якісної дошкільної освіти, упровадження альтернативних механізмів фінансування дошкільної освіти, охоплення дошкільною освітою та додатковою увагою держави дітей від самого народження, впровадження ідеї автономії закладу дошкільної освіти та академічної свободи педагога, розвитку закладів дошкільної освіти усіх форм власності та інших суб'єктів освітньої діяльності, підвищення якості дошкільної освіти. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378486>

11. **Верховна Рада України прийняла закон «Про застосування англійської мови в Україні»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Верховна Рада України (ВР України) 04.06.2024 прийняла у другому читанні та в цілому Закон України «Про застосування англійської мови в Україні». Згідно з пояснювальною запискою, метою проекту є підвищення рівня конкурентоспроможності України, зростання її

інвестиційної та туристичної привабливості, розширення застосування англійської мови в публічних сферах суспільного життя та створення сприятливих умов для опанування англійської громадянами України. Документом пропонується закріпити статус англійської мови як однієї з мов міжнародного спілкування в Україні, визначити категорії посад із обов'язковим володінням англійської, унормувати її використання у публічній та інших сферах суспільного життя. Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378415>

12. Верховна Рада України прийняла закон «Про обов'язкове використання біоетанолу в автомобільних бензинах з 1 червня 2025 року» [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) прийняла в другому читанні і в цілому проєкт Закону щодо обов'язковості використання рідкого біопалива (біокомпонентів) у галузі транспорту (реєстр. № 3356-д). Метою Закону є створення нормативно-правової бази для розвитку сфери виробництва, обігу та використання рідкого біопалива транспортом. Голова Комітету Андрій Герус зазначив, що Закон є важливим для розвитку аграрного сектора, адже створюється новий ринок біоетанолу, а в Україні є багато підприємств, які з легкістю можуть виробляти біоетанол. Окрім того, Закон матиме позитивний вплив на екологію, адже найбільше викидів продукує дорожній транспорт, кількість якого у містах зростає надзвичайно швидко. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378421>

13. Віцеспікерка Олена Кондратюк: Злочини держави-агресора проти українських дітей мають розслідуватися за окремою статтею Кримінального кодексу [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк виступила на пленарному засіданні парламенту України з нагоди вшанування Дня пам'яті дітей — жертв агресії РФ. Вона

проінформувала народних депутатів України, що минулого тижня ще один законодавчий орган світу — парламент Молдови — визнав дії РФ з викрадення українських дітей геноцидом. «Наші молдовські колеги після мого нещодавнього візиту до Кишинєва внесли резолюцію й проголосували за неї», — повідомила О. Кондратюк. Вона також подякувала журналістам видання «The New York Times», які опублікували величезне розслідування про те, як росіяни викрадали діток із Херсонського будинку дитини. На її думку, національне законодавство повинне містити всі необхідні статті, щоби Міжнародний кримінальний суд (МКС) у своєму розслідуванні міг спиратися на солідний масив порушень в Україні справ. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378414>

14. Віцеспікерка Олена Кондратюк: Парламент Молдови прийняв Декларацію про засудження примусової депортації українських дітей як геноциду проти України [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. Як повідомила Заступниця Голови Верховної Ради України (ВР України) Олена Кондратюк, парламент Республіки Молдова прийняв Декларацію щодо засудження політики геноциду РФ проти України — примусового переміщення та депортації українських дітей на тимчасово окупованих територіях України та на території РФ. Вона відзначила, що Декларація була прийнята за її особистим зверненням до керівництва парламенту Молдови. «Це ще один практичний результат української парламентської дипломатії! Я зверталася з проханням розглянути такий документ під час зустрічей із Спікером Парламенту Ігорем Гросу та Віцеспікеркою Дойною Герман, коли нещодавно відвідала з робочим візитом Молдову. Мої колеги схвально сприйняли цю ініціативу та запевнили, що це важливе питання буде розглянуто найближчим часом», — наголосила О. Кондратюк. За її словами, таким чином Парламент Молдови приєднався до ПАРЄ, Європарламенту, Конгресу США, парламентів Канади, Польщі,

країн Балтії, Чехії, Словаччини, Франції, Ісландії та інших країн, які ухвалили подібні резолюції. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378384>

15. **Возніцена К. Про невидимі травми, бойову втому і ... надію** [Електронний ресурс] / Ксенія Возніцена, спілкувалася Алла Котляр // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. — Електрон. дані. *Наведено інтерв'ю з Ксенією Возніциною, засновницею і директоркою Центру психічного здоров'я та реабілітації «Лісова поляна», про інноваційні підходи до лікування психічних травм у військових і цивільних осіб, які постраждали від війни. Вона розповіла про еволюцію проблем, з якими звертаються військові з 2014 р., та як змінилися методи їхньої реабілітації. Особливу увагу приділила програмі кураторства, фінансованій фондом «Відродження», яка значно покращила якість допомоги в центрі. Також наголосила на важливості комплексного підходу до лікування, що включає не лише традиційні методи, але й альтернативні терапії, такі як йога, акупунктура та арттерапія.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/pro-nevidimi-travmi-bojovu-vtomu-i-nadiju.html>

16. **Впроваджуємо новітні технології, розвиваємо систему конфіденційного зв'язку, — Комітет з питань цифрової трансформації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) більшістю голосів прийняла в першому читанні за основу законопроект «Про внесення змін до деяких законів України щодо функціонування Національної системи конфіденційного зв'язку (НСКЗ) та Національної електронної комунікаційної мережі» (реєстр. № 10273). Зазначено, що законопроект визначає створення правових основ функціонування Національної системи конфіденційного зв'язку та Національної електронної комунікаційної мережі в умовах використання новітніх технологій. Акцентовано увагу, що прийняття Закону дозволить операторам НСКЗ надавати більш широкий спектр сучасних послуг конфіденційного зв'язку. Також оператори зможуть використовувати під*

час будівництва, модернізації та забезпечення функціонування НСКЗ новітні технології. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378496>

17. **ВС: Діти, які народилися на засланні і проживали однією сім'єю з репресованою реабілітованою особою, мають право на підвищення пенсії** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 5 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що діти, які народилися на засланні і проживали однією сім'єю з репресованою особою, яку в подальшому було реабілітовано, мають право на підвищення на 25 % мінімальної пенсії за віком відповідно до п. «г» ст. 77 Закону України «Про пенсійне забезпечення». Таку правову позицію сформулював Касаційний адміністративний суд у складі Верховного Суду (ВС) у справі щодо оскарження відмови ГУ ПФУ в перерахунку розміру пенсії та встановлення підвищення в розмірі 25 % мінімальної пенсії за віком як члену сім'ї репресованих осіб. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/vs-diti-yaki-narodilisya-na-zaslanni-i-prozhivali-odnieyu-simeyu-z-represovanoyu-reabilitovanoyu-oso.html>

18. **Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук до Дня журналіста вручив відзнаки Парламенту України представникам медійної галузі** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 6 червня, у День журналіста, Голова Верховної Ради України (ВР України) Руслан Стефанчук вручив представникам галузі, зокрема, працівникам українських медіа, відзнаки ВР України та Голови ВР України. Перед початком заходу всі присутні вшанували хвилиною мовчання загиблих у російсько-українській війні журналістів і журналісток. Голова ВР України висловив вдячність представникам галузі за щоденну працю — на передовій, у висвітленні діяльності парламенту України, у регіональних газетах та інших засобах масової інформації (ЗМІ).* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378445>

19. **Експортно-кредитне агентство розпочало страхувати інвестиції українських компаній від воєнних та політичних ризиків**

[Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Зазначено, що починає діяти на практиці Закон України «Про внесення змін до Закону України «Про фінансові механізми стимулювання експортної діяльності» щодо страхування інвестицій в Україні від воєнних ризиків». Повідомлено, що Експортно-кредитне агентство (ЕКА) вже готове приймати заявки від українських компаній, які хочуть застрахувати свої інвестиції. «Важливо усвідомлювати, що сам по собі цей факт ще не є повним вирішенням завдання страхування воєнних ризиків, бо ЕКА сьогодні здатне застрахувати невелику кількість проектів», — повідомив заступник голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку Дмитро Кисилевський, ініціатор зазначеного Закону. Зауважено, що страхування інвестицій від воєнних ризиків передбачене планом розвитку переробної промисловості. І є елементом проголошеної Президентом України політики «Зроблено в Україні». Її ключовими складовими є розвиток внутрішнього виробництва, залучення інвестицій в реальний сектор і розвиток несировинного експорту.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378428>

20. **Євгенія Кравчук: Офіційне закріплення статусу англійської як мови міжнародного спілкування в Україні відкриває нові можливості для наших громадян** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. *Як заявила народна депутатка, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики, членкиня постійної делегації у ПАРЄ Євгенія Кравчук, прийнятий у другому читанні ініційований Президентом України Володимиром Зеленським законопроект № 9432 про застосування англійської мови в Україні — один із тих прогресивних законів, що вплине на різні сфери життя наших громадян і відкриє нові можливості для українців. За її словами, у документі передбачено значний перехідний період для усіх норм, що впроваджуються. Вона зауважила, що англійська мова з вересня 2026 р. вивчатиметься в садочках.*

Крім того, жодних змін у квотах чи впливу на український дубляж законопроект не передбачає. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378420>

21. **Завдання держави — піклуватися про своє майбутнє** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 30 травня Комітет Верховної Ради України (ВР України) гуманітарної та інформаційної політики розглянув питання про підсумки роботи Міністерства соціальної політики України у сфері захисту прав дітей у 2023 р. (за даними державної статистичної звітності І-ОПС). Засідання приурочили до Міжнародного дня захисту дітей 1 червня. Повідомлено, що Комітет вирішив звернутись до Кабінету Міністрів України (КМ України) з вимогою виконання законодавства щодо формування статистичної звітності про дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. На засіданні обговорили роботу Державної служби у справах дітей, яка наразі лишається недоукомплектованою. Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378388>

22. **Започатковано пілотний проєкт з реабілітації військовослужбовців** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 черв. [№ 113]. – Електрон. дані. Зазначено, що головне завдання пілотного проєкту — створення ефективного реабілітаційного простору за участі цивільних і військових закладів охорони здоров'я, соціальних служб та органів місцевого самоврядування (ОМС). Про це йшлося на установчій нараді міжвідомчої робочої групи за участі заступника міністра оборони Наталії Калмикової, радника-уповноваженого Президента України з питань реабілітації учасників бойових дій Вадима Свириденка, народного депутата Тараса Тарасенка, представників міністерств охорони здоров'я, ветеранів, соціальної політики, внутрішніх справ, Командування Медичних сил Збройних сил України (ЗСУ) ЗСУ, обласних військових адміністрацій та ОМС. Вказано, що реформування передбачає створення так званого ефективного маршруту пацієнта, який ґрунтуватиметься на прогнозі його подальшого лікування та

реабілітації, а також визначення профільних закладів згідно з особливостями травм і захворювань. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/zapochatkovano-pilotnij-proyekt-z-reabilitaciyi-vi/>

23. **Заслухали проміжний Звіт щодо діяльності Робочої групи з розробки проекту Містобудівного кодексу України** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на засіданні 3 червня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування заслухав проміжний Звіт щодо діяльності Робочої групи з розробки проекту Містобудівного кодексу України. Керівник Робочої групи, народний депутат України Ганна Бондар акцентувала, що у роботі над проектом Кодексу застосовано формат широких публічних консультацій із дотриманням принципів відкритості, інклюзивності, прозорості та взаємодії, а також залучено кращі практики зарубіжного досвіду. Зазначено, що на теперішній час відповідно до положень Закону України «Про правотворчу діяльність» Робоча група працює над проектом Концепції Містобудівного кодексу.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378403>

24. **Застосунок Резерв+ відповідає вимогам комплексної системи захисту інформації** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що на черговому засіданні Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань цифрової трансформації, за ініціативи народного депутата України — члена Комітету Володимира Ар'єва розглянуто питання щодо функціонування застосунку Резерв+. Як зазначила заступниця міністра оборони України Катерина Черногоренко, застосунок працює на підставі законодавства, передбаченого у Порядку ведення Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов'язаних та резервістів. Це забезпечує законність та відповідність усіх процесів, пов'язаних із його використанням. Наразі через мобільний застосунок уже оновили свої дані*

майже 1,4 млн військовозобов'язаних осіб, через ЦНАП — приблизно 130 тис. осіб, а безпосередньо до ТЦК звернулися понад 106 тис. осіб. Вказано, що застосунок відповідає вимогам комплексної системи захисту інформації та має відповідний сертифікат, є власністю Міністерства оборони України. Дані в застосунку Резерв+ не зберігаються, а передаються зашифрованими каналами з/та до реєстру «Оберіг», що суттєво зменшує ризики витоку.
Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378499>

25. Ірина Борзова: Світ має об'єднатися для повернення депортованих українських дітей і посилити тиск на країну-агресора [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, голова підкомітету з питань державної молодіжної політики Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань молоді і спорту Ірина Борзова, Україна робить усе можливе, щоби повернути на рідну землю всіх наших дітей, незаконно депортованих РФ. Вона зауважила, що від Глобального саміту миру у Швейцарії ми очікуємо, що світ об'єднається довкола цього питання, а держави консолідують національні та міжнародні зусилля, щоб допомогти нам повернути своїх громадян. І. Борзова додала, що російські окупанти навіть у День захисту дітей не припиняють обстріли мирних українських міст, забираючи у наших дітей право на безпечне середовище, розвиток, дозвілля, життя.*
Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378409>

26. Кабмін вніс зміни до експериментального проєкту про соціальні послуги: що відомо [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 6 черв. – Електрон. дані. *Зазначено, що Кабінет Міністрів України (КМ України) вніс зміни до Порядку реалізації експериментального проєкту із запровадження договірної форми надання соціальної послуги із соціального супроводу військовослужбовців і членів їхніх сімей під час несення військової служби у підрозділах Збройних Сил України (ЗСУ). Відтепер Генштаб ЗСУ, за погодженням із Міноборони, визначає підрозділи ЗСУ для участі в*

експериментальному проєкті із можливістю переглядати такі військові частини у випадках їх розформування, реорганізації, передислокації або відсутності в місці постійної дислокації військових частин, надавачів соціальних послуг. За новими змінами, військовослужбовець чи члени його родини - учасники експериментального проєкту - можуть звернутися за отриманням соціальної послуги - екстрено (кризово). Підставою для цього може бути їхня особиста заява, заява командира частини, де впроваджується експеримент чи заява третьої сторони, якій стало відомо про необхідність надання послуги екстрено. Зміст послуги соціального супроводу полягає в тому, що в батальйоні розпочинають роботу соціальні працівники, які допомагають вирішувати цивільні питання та проблеми військового та його сім'ї. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/kabmin-vnis-zmini-do-eksperimentalnogo-proektu-pro-socialni-poslugi-shcho-vidomo.html>

27. Кожемякіна В. Радикальні зміни: Україна вводить нову систему з базовою військовою підготовкою [Електронний ресурс] / Вероніка Кожемякіна // Дзеркало тижня. – 2024. – 9 черв. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що 08.05.2024 в Україні набрав чинності Закон № 3633-IX, що передбачає радикальні зміни в системі військової підготовки та служби. Він скасовує традиційну строкову службу і вводить замість неї обов'язкову базову загальновійськову підготовку (БЗВП) та базову військову службу (БВС), яка стає обов'язковою до 25 років. Наголошено, що новий закон має потенціал значно підвищити рівень підготовленості українських громадян до оборони країни, а також посприяти розвитку військових кадрів. Водночас він зобов'язує молодь до активнішої участі у військовій підготовці. Завдяки цим реформам Україна робить важливий крок уперед до створення професійнішої й адаптивнішої системи оборони, здатної відповідати сучасним викликам..* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/radikalni-zmini-ukrajina-vvodit-novu-sistemu-z-bazovoju-vijskovoju-pidhotovkoju.html>

28. Комітет з питань економічного розвитку рекомендує Верховній Раді прийняти за основу два законопроекти [Електронний

ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет 5 червня 2024 р. провів чергове засідання, на якому було ухвалено низку важливих рішень. Зокрема розглянуто законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо підвищення ефективності управління державним майном, вдосконалення механізму реалізації арештованого майна та наближення правових стандартів в Україні до європейських стандартів (реєстр. № 11139), законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо пріоритетного права деяких категорій внутрішньо переміщених осіб на отримання компенсації за знищені об'єкти нерухомого майна (реєстр. № 1102). Повідомлено, що за наслідками обговорення народні депутати України — члени Комітету ухвалили рішення рекомендувати Верховній Раді України (ВР України) включити ці законопроекти до порядку денного сесії ВР України та за результатами розгляду у першому читанні прийняти за основу.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378485>

29. **Комітет з питань інтеграції до ЄС розглянув законопроект щодо діяльності в Україні релігійних організацій** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що на засіданні 30 травня Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС розглянув підготовлений до другого читання проєкт Закону № 8371 «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності в Україні релігійних організацій». У пояснювальній записці до законопроекту вказано, що його мета — унеможливити діяльність в Україні релігійних організацій, керівний центр яких розташований за межами України в державі, що здійснює збройну агресію проти України. Серед іншого, проєкт пропонує заборонити діяльність російської православної церкви в Україні. Також передбачає, що діяльність релігійних організацій, афілійованих із іноземною релігійною організацією, діяльність якої в Україні заборонена, у тому числі безпосередньо або як складова частина іншої релігійної організації, не*

допускається і може бути припинена у встановленому законом порядку. Комітет ухвалив висновок, що проєкт Закону не суперечить міжнародно-правовим зобов'язанням України у сфері європейської інтеграції та в межах членства у Раді Європи (РЄ). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378387>

30. **Комітет з питань цифрової трансформації прийняв рішення щодо низки законопроєктів** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 4 червня відбулося засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань цифрової трансформації, під час якого народні депутати України — члени Комітету розглянули низку законопроєктів. Серед них - «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо використання електронної ідентифікації та електронних довірчих послуг» (№ 11232), «Про внесення змін до статті 46 Закону України «Про запобігання корупції» щодо можливості автоматичного перенесення до декларації відомостей з інформаційно-телекомунікаційних і довідкових систем, реєстрів, банків даних» (№ 11222), «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення планування використання земель» (№ 11169), «Про компенсацію за пошкодження та знищення автомобільних транспортних засобів внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених військовою агресією Російської Федерації проти України» (№ 11147) та ін. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378459>

31. **Конев В. Болючі точки держзакупівель. Чи раціонально вони витрачають наші гроші** [Електронний ресурс] / Віктор Конев // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. – Електрон. дані. Приділено увагу проблемам і викликам, пов'язаним із витратами на відновлення України, зруйнованої російською агресією. Проаналізовано, як використовуються донорські кошти та державні ресурси для відбудови критичної інфраструктури. Виявлено основні проблеми: надмірну кількість нормативних актів, закритість кошторисів, низький рівень конкуренції та штучну розбивку закупівель на допорогові. Народний депутат Сергій Козир, голова підкомітету з питань

тимчасово окупованих територій, відновлення та розвитку деокупованих територій України, в ексклюзивному інтерв'ю "ZN.UA" наголосив на необхідності інвентаризації приміщень, які можна переобладнати під житло для ВПО, а також на важливості узгоджених дій у плані відновлення об'єктів, зруйнованих російським агресором. Він вказав на непродумані рішення місцевої влади, яка витрачає значні кошти на неперіоритетні об'єкти замість спрямування цих ресурсів на придбання житла. Надано рекомендації щодо поліпшення системи публічних закупівель, включно з прийняттям нових законопроектів, розробкою механізмів протидії порушенням та підвищенням прозорості тендерних процедур. Текст: <https://zn.ua/ukr/reforms/boljuchi-tochki-derzhzakupivel-chi-ratsionalno-voni-vitrachajut-nashi-hroshi.html>

32. Куш О. Українців у майбутньому можуть позбавити пенсій? [Електронний ресурс] / Олексій Куш // Дзеркало тижня. – 2024. – 10 черв. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що українці в майбутньому можуть залишитися без пенсійних виплат. Така новина, майже «ворожа ІПСО», пролетіла днями вітчизняними медіа. Розглянуто, чи залежать пенсії від кількості працюючих та чи дійсно держава не зможе виплачувати пенсії в майбутньому, а також про майже згаяний історичний шанс поєднати дві ключові «реформи століття». Зауважено, що низька народжуваність не є демографічною проблемою номер один для України. Не менш небезпечним є стрімке скорочення тривалості життя. Україна стрімко втрачає не тільки платників єдиного соціального внеску на утримання солідарної пенсійної системи (ЄСВ), а й самих пенсіонерів. Так на початок 2024 р. в Україні налічувалося 10,52 млн пенсіонерів, а 2012-го їх було 13,8 млн. Тільки за січень - березень поточного року кількість пенсіонерів скоротилась одразу на 362 тис. — до 10,15 млн.* Текст: <https://zn.ua/ukr/macroeconomics/ukrajintsiv-u-majbutnomu-mozhut-pozbaviti-pensij.html>

33. Липяцька М. Навіщо Україні розвивати національний бренд під час повномасштабної війни [Електронний ресурс] / Марія Липяцька // Дзеркало тижня. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про важливість*

розвитку сильного національного бренду для України у світі, де війни тепер ведуться не лише на полі бою, а й у медіа та інформаційному просторі. Розглянуто, як українському уряду та громадському суспільству потрібно адаптувати свої підходи до зовнішньої комунікації, щоб ефективно презентувати Україну у світі, зосереджуючись на автентичності, тягlostі, багатогранності, цифровій ідентичності та системності як ключових принципах формування національного бренду. Вказано на необхідність перегляду підходів до міжнародних комунікацій після закінчення війни, звертаючи увагу на важливість збереження відомостей про Україну у свідомості світової громадськості, навіть після зменшення загальної уваги до країни. Текст: <https://zn.ua/ukr/war/navishcho-ukrajini-rozvivati-natsionalnij-brend-pid-chas-povnomasshtabnoji-vijni.html>

34. **Маємо докласти максимум зусиль для забезпечення стабільності** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) більшістю голосів прийняла в першому читанні за основу проєкт Закону «Про внесення змін до ст. 115 Закону України «Про електронні комунікації» (щодо сприяння у забезпеченні сталого функціонування електронних комунікаційних мереж та надання електронних комунікаційних послуг, а також заборони демонтажу електронних комунікаційних мереж в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану)» (реєстр. № 9593). Зауважено, що законопроект розроблено з метою недопущення демонтажу електронних комунікаційних мереж чи їх частин в умовах надзвичайних ситуацій, надзвичайного та воєнного стану. Таке рішення може прийняти лише постачальник електронних комунікаційних мереж і послуг або суд. Це зумовлено тим, що наслідком таких дій може бути припинення надання електронних комунікаційних послуг населенню, органам влади, на об'єкти критичної інфраструктури, що може призвести до дуже негативних наслідків. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378495>

35. **Марія Мезенцева: Ми повинні шукати нові механізми для повернення депортованих росією дітей, і для цього є воля багатьох держав світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Як розповіла народна депутатка, заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань інтеграції України до ЄС, Голова делегації України в ПАРЄ Марія Мезенцева, Україна продовжує роботу з повернення додому дітей, яких незаконно депортувала РФ. Вона зазначила, що наразі вдалося повернути на Батьківщину близько 400 діток. Поглиблюється співпраця з міжнародними організаціями, зокрема ООН і Міжнародним комітетом Червоного Хреста (МКЧХ), які мають мандат на пошук, уточнення даних і повернення дітей. Народна депутатка зазначила, що від цих структур ми хочемо більшої активності та підтримки. «Ми розглядаємо цей військовий злочин як геноцид, адже насильницьке переміщення великої кількості дітей у міжнародному праві кваліфікується саме як акт геноциду. Це вже відзначила і Парламентська асамблея Ради Європи, і Європейський Союз, а зараз ми рухаємося до того, щоб цей факт отримав широке визнання. Адже загалом за останніми нашими уточненими даними росія примусово депортувала приблизно 20 тисяч наших дітей, хоча сама держава-агресор говорить про близько 700 тисяч діток», — зазначила парламентарій. На її думку, заяви росіян не відповідають дійсності, а мають на меті приховати їхні військові злочини.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378461>

36. **Мельник Р. Низка телеграм-каналів поширили фейк про підвищення тарифу на електроенергію** [Електронний ресурс] / Роман Мельник // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. *Зазначено, що напередодні 3 червня частина телеграм-каналів поширили неправдиву інформацію про тариф на електроенергію для населення, яку приписали заступниці міністра енергетики Світлані Гринчук. Міністерство енергетики заявило, що ця інформація є маніпуляцією. Справжнє заявлення С. Гринчук було про те, що ринкова вартість електроенергії становить 7,50 грн,*

а поточний тариф для населення — 4,32 грн, який покриває лише собівартість. Також була спростована інформація про недостатність тарифу для ремонтів: С. Гринчук зазначила, що цей тариф дає можливість провести необхідні ремонти. Міністерство закликала не поширювати неправдиві наративи та не розхитувати суспільство в цей складний час. Текст:

<https://detector.media/infospace/article/227778/2024-06-04-nyzka-telegram-kanaliv-poshyryly-feyk-pro-pidvyshchennya-taryfu-na-elektroenergiyu/>

37. На слуханнях у Комітеті з питань економічного розвитку планується розглянути питання локалізації у публічних закупівлях [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань економічного розвитку на виконання свого рішення планує провести слухання у Комітеті на тему: «Постзаконодавчий контроль у сфері дотримання вимог наявності місцевої складової (локалізації) в публічних закупівлях». Під час заходу планується представити результат опитування, яке було здійснено в межах постзаконодавчого контролю ефективності впровадження Урядом Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про публічні закупівлі» щодо створення передумов для сталого розвитку та модернізації вітчизняної промисловості» та підсумків регулярного моніторингу закупівель з локалізацією через систему «Прозоро». Також планується провести обговорення контролю за дотримання законодавства про локалізацію, вдосконалення механізму ведення реєстру виробників товарів із локалізацією та статус боротьби з шахрайством в реєстрі, розширення переліку товарів, на які розповсюджується вимога локалізації.* Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378464>

38. Облаштування шкільних укриттів: Уряд затвердив спрямування коштів до бюджетів [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. *Зазначено, що Кабінет Міністрів України (КМ*

України) затвердив розподіл субвенції з державного до місцевих бюджетів на ремонт і будівництво укриттів у школах. Міністерство освіти і науки (МОН) України повідомило про розподіл цих субвенцій у 50 громадах переважно у прифронтових і прикордонних із РФ областях. Загальна вартість проєктів склала 2,19 млрд грн. Громади, які не отримали фінансування, можуть залучити кошти з інших джерел, включаючи міжнародних партнерів, через систему DREAM. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/oblashtuvannya-shkilnih-ukrittiv-uryad-zatverdiv-spryamuvannya-koshtiv-do-byudzhetiv.html>

39. **Парламент України зробив перший крок до впровадження в Україні медичного самоврядування** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Верховна Рада України (ВР України) 6 червня 2024 р. за результатами розгляду у першому читанні прийняла за основу проєкт Закону України про самоврядування в сфері охорони здоров'я в Україні (реєстр. № 10372), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України), який пропонує впровадити в Україні медичне професійне самоврядування, що дозволить суттєво покращити надання медичної допомоги, підвищити її якість та доступність, а також захистити права пацієнтів і медиків. Законопроєкт опрацьовано у Комітеті ВР України з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування до першого читання з урахуванням думок громадськості та інших стейкхолдерів щодо формування моделі самоврядування. У результаті були напрацьовані певні пропозиції, у тому числі щодо удосконалення управлінських механізмів допуску до медичної та лікарської практики.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378494>

40. **Парламент України прийняв за основу законопроєкт «Про академічну доброчесність»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що 6 червня 2024 р. Верховна Рада України (ВР України) за результатами розгляду в першому читанні прийняла за основу*

проект Закону про академічну доброчесність (реєстр. № 10392 від 08.01.2024). Зазначено, що прийняття Закону України «Про академічну доброчесність» стане історичним кроком, оскільки аналогів його не існує в жодній державі європейського простору. Закон забезпечуватиме можливість підняти на більш високий, відповідний європейським стандартам, рівень культури в усіх закладах освіти і наукових установах, утвердити цінності академічної доброчесності, як в академічному середовищі, так і в суспільстві загалом. Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378488>

41. Переглянули висновок до законопроекту про застосування англійської мови в Україні [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 3 червня 2024 р. Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики переглянув свій висновок від 5 березня 2024 р. до проекту Закону про застосування англійської мови в Україні (реєстр. № 9432, друге читання). Зазначено, що метою проекту є підвищення рівня конкурентоспроможності України, зростання її інвестиційної та туристичної привабливості, розширення застосування англійської мови в публічних сферах суспільного життя та створення сприятливих умов для опанування англійської громадянами України. Наголошено, що Комітет підтримав поправку № 336 в оновленій редакції. У поправці йдеться про доручення Кабінету Міністрів України (КМ України) розробити і затвердити державну цільову програму щодо сприяння вивченню та застосуванню англійської мови в Україні, якою, зокрема, передбачити особливості забезпечення кіновидовищними закладами (відповідними суб'єктами кінематографії) демонстрування іноземних фільмів англійською мовою з дотриманням вимог, встановлених Законом України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», за умови забезпечення відшкодування витрат відповідних суб'єктів кінематографії на демонстрування таких іноземних фільмів, не покритих за коштів продажів

квитків глядачам на відповідні сеанси, коштом Державного бюджету відповідно до бюджетного законодавства. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378407>

42. **Переяславець Б. Мобілізація: уряд дозволив бронювати лише 50 % рятувальників та поліцейських** [Електронний ресурс] / Богдан Переяславець // Україна молода. – 2024. – 5 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про постанову Кабінету Міністрів України (КМ України), яка передбачає бронювання, зокрема, працівників Державної служби з надзвичайних ситуацій (ДСНС), Національної поліції та інших правоохоронних і судових органів у обсягах не більше 50%. Наведено коментар народного депутата Олексія Гончаренка, який повідомив, що за його даними окрім рятувальників ДСНС та співробітників Національної поліції, уряд обмежив бронювання співробітників органів прокуратури, Бюро економічної безпеки (БЕБ), Державної кримінально-виконавчої служби, Служби судової охорони, судів, установ судової системи та органів досудового розслідування.* Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183605/>

43. **Перший віцеспікер Олександр Корнієнко відвідав ліцей Горщиківської громади Житомирщини** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що у межах робочого візиту Перший заступник Голови Верховної Ради України (ВР України) Олександр Корнієнко разом із народним депутатом України Арсенієм Пушкаренком передав два автобуси від Естонської Республіки Горщиківській та Олевській громадам для освітніх і гуманітарних завдань. У межах відкритого уроку на тему «Вступ до ЄС» вони поспілкувалися з випускниками про їхні плани на майбутнє, а також перспективи, якими вони можуть скористатися у контексті євроінтеграції України: «Молоді пощастило — більша частина їхнього життя проходитиме вже в Євросоюзі».* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378393>

44. **Поваляєв І. У Міноборони ігнорують засідання ТСК щодо порушень під час мобілізації – Осадчук** [Електронний ресурс] / Тарас Здоровило // Україна молода. – 2024. – 7 черв. – Електрон. дані. Подано коментар народного депутата від фракції "Голос", першого заступника голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань правоохоронної діяльності Андрія Осадчука щодо діяльності парламентської Тимчасової слідчої комісії (ТСК), яка розглядає ймовірні випадки порушень під час проведення загальної мобілізації. Він повідомив, що представники Міністерства оборони (МО) та керівники обласних територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки (ТЦК та СП) проігнорували засідання ТСК, і зазначив, що вже ініціював засідання Комітету ВР України з питань правоохоронної діяльності, щоб перевірити дотримання прав громадян в Україні у першому півріччі 2024 р. і особливо після набуття чинності 18 травня нового Закону про мобілізацію, задля чого має намір запросити Уповноваженого ВР України з прав людини, представників Генерального штабу Збройних сил України (ЗСУ) та МО. Текст: <https://umoloda.kyiv.ua/number/0/188/183640/>

45. **Поліковська Ю. Сім'ї полонених та зниклих безвісти громадян сповіщатимуть через «Дію»** [Електронний ресурс] / / Юлія Поліковська // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 10 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що Координаційний штаб з питань поводження з військовополоненими надсилатиме сповіщення рідним полонених і зниклих безвісти через «Дію», а не за допомогою смс-повідомлень, як раніше. Про це повідомив віцепрем'єр-міністр – міністр цифрової трансформації Михайло Федоров. «Родини військовополонених і цивільних, яких росія утримує в полоні, а також сім'ї зниклих безвісти — вразливі. Часто цим користуються росіяни та надсилають компрометуючі повідомлення, де просять гроші в обмін на "звільнення з полону". Або спамери спекують на цій темі, прикріплюють лінк, а потім викрадають дані людини», — написав він у своєму телеграм-каналі. У Мінцифри повідомили, що після того, як родина залишає в

особистому кабінеті на сайті Координаційного штабу заяву про зникнення близької людини, у «Дію» надходитимуть сповіщення про те, що заяву підтвердили, коли до справи додали інформацію та коли людину знайшли або звільнили з полону. Текст: <https://ms.detector.media/internet/post/35188/2024-06-10-simi-polonenykh-ta-znyklykh-bezvisty-gromadyan-spovishchatymut-cherez-diyu/>

46. **Поліпшити ситуацію спільними зусиллями** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 8 черв. [№ 117]. – Електрон. дані. Як повідомив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль під час засідання Кабінету Міністрів України (КМ України), уряд ухвалив розпорядження про зменшення споживання електроенергії для всіх органів державної влади. «Міністерства, центральні органи виконавчої влади, обласні державні адміністрації мають відмовитися від використання кондиціонерів, зовнішнього освітлення будівель і прилеглої території. Ми також рекомендуємо правоохоронним органам, органам судової влади, іншим держорганам зробити аналогічні кроки. Місцевій владі — обмежити вуличне освітлення», — зазначив Прем'єр-міністр. Він також закликав бізнес обмежити використання кондиціонерів та іншого енергоємного обладнання, яке не критичне для виробничої діяльності. Повідомлено, що 7 червня КМ України ухвалив рішення про залучення ще 30 млн євро від державного банку Німеччини (KfW), які підуть на реконструкцію однієї з підстанцій у Львівській області. Уряд також затвердив угоду з Угорщиною, яка дасть змогу відкрити пункт пропуску «Велика Паладь — Надьгодош» для легкового транспорту. Крім того, уряд спрямував додаткові 222 млн грн для розбудови прикордонної інфраструктури з Польщею та модернізації відповідних пунктів пропуску. Зазначено, що КМ України схвалив розроблену Міністерством освіти і науки (МОН) Національну стратегію розвитку інклюзивного навчання на період до 2029 р. та операційний план з її реалізації на 2024 — 2026 рр. Мета стратегії — створити умови для доступу до якісної освіти кожного здобувача відповідно до його індивідуальних потреб та

можливостей. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/polipshiti-situaciyu-spilnimi-zusillyami/>

47. **Посвідчення ветерана — вже в застосунку «Дія»** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. — 2024. — 6 черв. [№ 115]. — Електрон. дані. «У застосунку «Дія» доступний один з довгоочікуваних документів для українців — посвідчення ветерана. Відтепер понад мільйон українців можуть скористатися електронним посвідченням у різних життєвих ситуаціях — від оформлення іпотеки до отримання соціальних послуг. Тепер не потрібно носити із собою паперовий аналог документа. Працюємо над цифровізацією сервісів, щоб мінімізувати бюрократію в армії та зробити взаємодію військових і держави якомога зручнішою», — зазначив віцепрем'єр-міністр з інновацій, розвитку освіти, науки та технологій — міністр цифрової трансформації Михайло Федоров. Повідомлено, що документ доступний для ветеранів війни, учасників бойових дій (УБД), людей з інвалідністю внаслідок війни, постраждалих учасників Революції Гідності, членів сім'ї загиблого (померлого) ветерана війни, членів сім'ї загиблого (померлого) захисника і захисниці України. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/posvidchennya-veterana-vzhe-v-zastosunku-diya/>.

48. **Представники Комітету з питань молоді і спорту взяли участь у Сімейному дні: «Україна — незламна родина»** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. — 2024. — 5 черв. [№ 102]. — Електрон. дані. Подано інформацію, що 1 червня цього року в м. Київ на території Національного музею народної архітектури та побуту України «Пирогів» відбулося свято для дітей і їхніх батьків: «Україна — незламна родина». Зазначено, що представники Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань молоді і спорту привітали всіх учасників свята, побажали миру, злагоди і найскорішої перемоги України над ворогом. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378408>

49. **Презентовано Стратегію з розвитку медіаграмотності на період до 2026 року** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов.

Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що 3 червня заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Євгенія Кравчук долучилась до презентації Стратегії з розвитку медіаграмотності на період до 2026 р. (акт Міністерства культури та інформаційної політики України). Зазначено, що цей документ, зокрема, розроблено як відповідь на закріплені норми Закону України «Про медіа». За її словами, від початку 2020 р. депутати та представники Міністерства працювали із низкою нових проєктів. З-поміж них — у 2021 р. було створено Національний проєкт з медіаграмотності «Фільтр». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378431>

50. **Про адаптацію законодавства України до положень права Європейського Союзу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 3 червня 2024 р. відбулися засідання підкомітетів Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань освіти, науки та інновацій. Зазначено, що Комітет рекомендує прийняти за основу законопроекти щодо формування комплексного підходу до внутрішньої політики у ветеранській сфері і забезпечення вивчення основ домедичної допомоги. Зауважено, що підкомітет з питань освіти впродовж життя та позашкільної освіти і адаптації законодавства України до положень права Європейського Союзу (ЄС) розглянув та обговорив низку законопроектів. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378410>

51. **Прокіп А. Розвінчування міфів в енергетиці** [Електронний ресурс] / Андріан Прокіп // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. — Електрон. дані. Проаналізовано поширені теорії змов щодо енергетичної ситуації в Україні, особливо в контексті російської агресії та масових відключень електроенергії. Зауважено, що їх поширенню сприяють соціальні мережі. Вказано, що російська агресія спричинила значні втрати в енергетичному секторі України, зокрема знищення електростанцій та високовольтних

підстанцій, що викликало серйозний дефіцит потужностей. Розвінчено кілька міфів, зокрема щодо необґрунтованості відключень, наявності надлишкової електрики, експорту електроенергії під час дефіциту та високих тарифів на електроенергію в Україні. Пояснено, що відключення є необхідними через втрати інфраструктури і російські обстріли, а тарифи для населення в Україні залишаються найнижчими серед європейських країн. Зазначено, що інформаційно-психологічні операції, проведені російськими ботами, посилюють ці теорії змов. Текст:

<https://zn.ua/ukr/energetics/rozvinchuvannja-mifiv-v-enerhetitsi.html>

52. Протидія домашньому насильству: Кабмін надав субвенцію громадам [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *За повідомленням Міністерства соціальної політики України, Кабінет Міністрів України (КМ України) визначив порядок надання субвенції у 2024 р. місцевим бюджетам на створення мережі спеціалізованих служб, які надають послуги та психосоціальну підтримку особам, постраждалим від домашнього насильства чи насильства за ознакою статі. У Міністерстві вказали, що за рахунок цих коштів органи місцевого самоврядування (ОМС) зможуть створити нові мобільні бригади, посилити вже сформовані чи забезпечити громади необхідною інфраструктурою, щоб якісно, ефективно та своєчасно надавати послуги особам, які постраждали від домашнього насильства, насильства за ознакою статі, в тому числі пов'язаного зі збройним конфліктом.* Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/protidiya-domashnomu-nasilstvu-kabmin-nadav-subvenciyu-gromadam.html>

53. Розв'язання спільних проблем через міжнародну співпрацю [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що під час робочого візиту до Французької Республіки делегація Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування зустрілася з керівництвом програми «INTERREG Europe», представниками регіональної*

ради О-де-Франс та метрополії Лілль. Очільник Програми ознайомив членів делегації з напрямками діяльності Програми та наголосив, що вона пропонує широкі можливості для державних органів, муніципалітетів, організацій підтримки бізнесу, екологічних агентств, освітніх та інших установ для участі в проєктах регіонального розвитку та готова надавати фінансову підтримку українським громадам і регіонам у разі їх долучення до програми. Зазначено, що члени Комітету звернулись до керівництва Програми з проханням сприяти українським громадам у навчанні користування сервісами Програми та наданні покрокового алгоритму дій з підготовки і подачі заявок на участь у проєктах програми. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378394>

54. Розглянули законопроекти на відповідність вимогам антикорупційного законодавства [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 5 черв. [№ 102]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 4 червня 2024 р. відбулось засідання Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань антикорупційної політики під головуванням голови Комітету Анастасії Радіної. Згідно з порядком денним на засіданні обговорено законопроекти в межах антикорупційної експертизи та визнано такими, що не відповідають вимогам антикорупційного законодавства, законопроекти: «Про проект Закону України «Про самоврядування в сфері охорони здоров'я в Україні» (реєстр. № 10372), «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України, інших законодавчих актів України щодо врегулювання питань протидії розвідувально-підривній діяльності спеціальних служб іноземних держав» (реєстр. № 11228-1); «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо ефективного управління лісами на основі ведення лісового господарства на принципах наближеного до природи лісівництва, адаптованого до кліматичних змін, збереження біорізноманіття в лісах» (реєстр. № 9516); «Про Національну установу розвитку» (реєстр. № 11238); «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для

розвитку цифрової інфраструктури» (реєстр. № 9549). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378404>

55. **Розпочалася підготовка збірної до «Ігор нескорених»** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 5 черв. [№ 114]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що з 30 травня по 3 червня в Києві відбувся національний відбір до збірної України на «Ігри нескорених»-2025. Зазначено, що національні змагання з різних видів спорту проходили серед поранених військовослужбовців і ветеранів. Цього року в національних змаганнях «Ігри нескорених» була найбільша кількість учасників — 329 військових і ветеранів, які зазнали травм, поранення чи захворіли, виконуючи бойові завдання на фронті. Протягом червня 35 учасників комісія відбере до національної збірної, яка представить Україну на міжнародному заході «Ігри нескорених», що пройде в лютому 2025 р. у Ванкувері та Вістлері, Канада.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/rozpochalasya-pidgotovka-zbirnoyi-do-igor-neskoren/>.

56. **Савченко О. Реабілітація коханням. Три історії повернення до життя** [Електронний ресурс] / Оксана Савченко // Дзеркало тижня. – 2024. – 5 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про досвід дружин військових, які зазнали важких поранень на війні, зокрема втратили кінцівки. Описано, як жінки підтримують своїх чоловіків під час їхнього відновлення в реабілітаційних центрах національної мережі RECOVERY, започаткованих Віктором та Оленою Пінчуками. Ольга Баталова, одна з героїнь статті, поділилася своїм досвідом як психолога і дружини, розповіла про взаємопідтримку та адаптацію до нових умов життя після поранення чоловіка. Акцентовано увагу на важливості емоційної підтримки, фізичної реабілітації та психологічної допомоги для поранених військових і їхніх родин.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/reabilitatsija-kokhannjam-tri-istoriji-povernennja-do-zhittja.html>

57. **Самородченко Г. Родини зниклих безвісти: як їх підтримати** [Електронний ресурс] / Ганна Самородченко // Дзеркало тижня. – 2024. –

1 черв. — Електрон. дані. *Йдеться про те, що в реєстрі налічується понад 36 тис. записів про осіб, зниклих безвісти за особливих обставин. Моторошні цифри статистики, за кожною з яких — людське життя. А за кожною зниклою людиною — її родина. Все множиться в геометричній прогресії. Зазначено, що зникнення безвісти є однією з найтяжчих ситуацій, із якими стикаються родини. Це не тільки фізична втрата, а й емоційна та психологічна травма, яка може залишити глибокий слід у серцях тих, хто залишається. Це страшна ситуація, що супроводжується широким спектром емоцій: розпачем, неспокоєм, тривогою, надією та розчаруванням.* Текст: <https://zn.ua/ukr/war/rodini-zniklikh-bezvisti-jak-jikh-pidtrimati.html>

58. **СБУ заблокувала поширення антиукраїнської літератури у церковних крамничках УПЦ МП** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. *Зазначено, що Служба безпеки України (СБУ) заблокувала канал поширення антиукраїнської літератури мережею церковних крамничок УПЦ МП. Серед вилученого – проросійські видання, які пропагували релігійну нетерпимість та виправдовували війну РФ проти України. У ході спільної операції, проведеної співробітниками СБУ та Національної поліції, виявлено примірники провокаційної літератури у крамницях УПЦ МП у містах Ужгород, Житомир, Миколаїв і Київ. Розслідування вказує на те, що масове поширення цієї літератури могло б сприяти розхитуванню суспільно-політичної ситуації в Україні на користь РФ. Відповідно, власниці однієї з крамниць повідомлено про підозру за ч. 1 ст. 300 Кримінального кодексу України (КК України) (щодо ввезення, виготовлення або розповсюдження творів, що пропагують культ насильства і жорстокості, расову, національну чи релігійну нетерпимість та дискримінацію). Триває розслідування для встановлення всіх обставин злочину та притягнення до відповідальності усіх осіб, причетних до підривної діяльності проти України.* Текст: https://risu.ua/sbu-zablokuvala-poshirennya-antiukrayinskoyi-literaturi-u-cerkovnih-kramnichkah-upc-mp_n148775

59. **Стабільність агровиробництва в Україні — вагомий чинник продовольчої безпеки світу** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // *Голос України*. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що 30 травня 2024 р. у м. Одеса Програмою USAID з аграрного та сільського розвитку (АГРО) проведено круглий стіл з організаціями водокористувачів, на якому обговорювалися питання про стимулювання організацій водокористувачів до підтримки реформи у сфері гідротехнічної меліорації та отримання у власність об'єктів інженерної інфраструктури меліоративних мереж, подальшу підтримку організацій водокористувачів та аграріїв в розвитку і відновленні меліоративних мереж тощо. Повідомлено, що з вітальним словом до учасників заходу звернулись голова Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань аграрної та земельної політики Олександр Гайду та директорка Програми USAID АГРО Ксенія Сидоркіна. О. Гайду зазначив, що ефективне використання наявних водних і земельних ресурсів для розвитку агровиробництва залежить від реформи гідротехнічної меліорації, адже стабільність агровиробництва в Україні — вагомий чинник продовольчої безпеки світу. Та додав, що реалізація реформи потребує й зміни управління державними меліоративними системами. ВР України схвалила в першому читання проєкт Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо вдосконалення системи управління об'єктами інженерної інфраструктури меліоративних систем державної власності» (реєстр. № 7577), який передбачає створення державних некомерційних підприємств — операторів. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378397>*

60. **«Тема інклюзивної освіти дуже важлива, особливо у воєнний час»** [Електронний ресурс] // *Високий замок*. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що в інтерв'ю «5 каналу» лідерка фракції «Європейська Солідарність» у Київській Марині Порошенко розповіла, що вже майже 12 років опікується Святошинським дитячим будинком-інтернатом для дітей з*

інвалідністю. За її словами, інклюзивна освіта і загалом інклюзивний підхід для України стає дедалі актуальнішим — адже війна, на жаль, калічить і дітей, і дорослих. За сприяння М. Порошенка тут обладнали укриття, де можна і вчитись, і гратися, і спати. В укритті є зручні меблі, працює потужна вентиляція, щоб дітям було комфортно навіть під час повітряних тривог. «Вже майже 12 років я опікуюся цим будинком-інтернатом для хлопчиків. Коли я ще в 2015 році започаткувала інклюзивну освіту для того, щоб соціалізувати цих дітей — це було потрібно більше навіть не для них, а для суспільства», — переконана М. Порошенко. Вона наголосила, що діти з інвалідністю не мають почуватися ізольованими від суспільства. Текст : <https://wz.lviv.ua/news/513895-tema-inkliuzyvnoi-osvity-duzhe-vazhlyva-osoblyvo-u-voiennyi-chas>

61. **Тетяна Скрипка: Чим керуються наші європейські партнери, трансформуючи систему захисту дітей?** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що до Міжнародного дня захисту прав дітей голова підкомітету Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Тетяна Скрипка поділилася своїми спостереженнями за підсумками робочої поїздки до Естонської Республіки (13 - 16 травня). На її переконання, Естонія має великі напрацювання. В державі є фокус на доступності послуг, відкритості соціальних служб, а ще там працюють на упередження: родини у зоні ризику отримують необхідну підтримку. Народна депутатка висловила вдячність українській команді, естонським партнерам і нашим захисникам за можливість працювати задля вдосконалення системи захисту дітей. «Скажу відверто, така допомога — це те, що дає сили рухатися далі», — зазначила політикиня.* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378399>

62. **Тисячі викрадених Росією дітей не мають змоги зв'язатися з рідними – Зеленський** [Електронний ресурс] // Укрінформ : [укр. інформ.

сайт]. – 2024. – 4 черв. – Електрон. дані. Зазначено, що 04.06.2024 у Міжнародний день безневинних дітей - жертв агресії, Президент України Володимир Зеленський нагадав, що тисячі викрадених із України і депортованих в РФ дітей здебільшого навіть не мають змоги зв'язатися з рідними. «У цілого покоління українських дітей російські терористи відібрали нормальність життя та похитнули віру в дорослих. А багато маленьких українців і українок уже ніколи не стануть дорослими: російські удари забрали їхні життя. Ще тисячі викрадені з України, депортовані в Росію та розпорошені там серед чужих і здебільшого навіть не мають змоги зв'язатися з рідними. Російське ставлення до України та українців - це свідомо, прорахована геноцидна політика», - наголосив В. Зеленський. Нагадано, що 01.06.2024 Верховна Рада України (ВР України) ухвалила Постанову № 5343 «Про вшанування пам'яті дітей, які загинули внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти України», яка передбачає вшанування щороку 4 червня на державному рівні пам'яті дітей, які загинули внаслідок збройної агресії РФ проти України. Текст: <https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3871386-tisaci-vikradenih-rosieiu-ditej-ne-maut-zmogi-zvazatisa-z-ridnimi-zelenskij.html>

63. **У Чехії стартував проєкт повернення українських біженців додому** [Електронний ресурс] // Газета по-українськи. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Міністерство внутрішніх справ Чехії запустило пілотний проєкт добровільного повернення додому українських біженців. Чеська влада готова сплатити українцям квитки на автобус, а хворим – транспортування в машині швидкої допомоги. Пілотний проєкт триватиме з червня до листопада 2024 р. Ним можуть скористатися ті біженці-українці, які хочуть повернутися на Батьківщину. Зазначено, що Чехія готова сплатити квитки для 400 осіб, а також організувати санітарний транспорт максимум для 30 пацієнтів. Концепцію добровільного повернення затверджено урядом у середині травня. На програму виділено 5,5

млн крон. Наголошено, що біженці зможуть скористатися можливістю оплачуваного добровільного повернення лише один раз. Текст : https://gazeta.ua/articles/world-life/_u-cehiyi-startuvav-proyekt-povernennya-ukrayinskih-bizhenciv-dodomu/1183126

64. **Україна на шляху до євроінтеграції: в Києві відбулася конференція** [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про Міжнародну науково-практичну конференцію «Україна на шляху до євроінтеграції: ефективне управління державною власністю як інструмент відновлення економіки України. Місія та візія господарської юрисдикції».* Учасники заходу обговорили такі питання: реформування корпоративного управління державним сектором економіки, корпоратизація державного майна, банкрутство державних підприємств в Україні у контексті виконання рішень Європейського суду з прав людини (ЄСПЛ) у справах «Юрій Миколайович Іванов проти України» і «Бурмич та інші проти України», забезпечення конкурентних засад економіки. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/ukrayina-na-shlyahu-do-evrointegraciyi-v-kievi-vidbulasya-konferenciya.html>

65. **Україна пропонує мир через дипломатію** [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 черв. [№ 113]. – Електрон. дані. *Зазначено, що про це Президент України Володимир Зеленський сказав, виступаючи на пленарній сесії «Переосмислення рішень для підтримання глобального миру та регіональної стабільності» Азійського саміту з питань безпеки «Діалог Шангрі-Ла».* Він зауважив, що вже понад 100 країн і міжнародних організацій підтвердили участь у Глобальному саміті миру, на якому розглянуть три пункти української формули миру: ядерна безпека, продовольча безпека та звільнення військовополонених і викрадених РФ українських дітей. Президент України на полях саміту провів зустріч із топменеджерами провідних сінгапурських інвестиційних компаній. Він подякував сінгапурським бізнесменам, які продовжують працювати в Україні у важкий для нашої

країни час, зберігають робочі місця. Глава держави запросив сінгапурських інвесторів узяти участь у спільній з ЄС конференції з питань відновлення, реформування та модернізації української економіки, яка відбудеться в Берліні. Там буде презентовано програму мобілізації міжнародної фінансової підтримки, реалізації довгострокових проєктів та створення привабливих умов для інвестування в економіку України. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/ukrayina-proponuye-mir-cherez-diplomatiyu/>

66. **Українська журналістика: десять років розвитку в часи війни** [Електронний ресурс] // Крим. світлиця. – 2024. – 7 черв. (№ 23). – Електрон. дані. *Йдеться про розвиток української медіасфери за роки війни (2014 - 2024 років). Окреслено здобутки та проблеми української журналістики, зокрема наголошено, що журналісти не лише висвітлювали хід війни та героїчний спротив українського народу агресії, але зробили значний внесок у протидію російській дезінформації, підвищення медіаграмотності суспільства, боротьбу з фейками, спростування пропагандистських наративів. Також зазначено, що українська медіаспільнота залишається незалежним суб'єктом громадського життя, і за оцінкою "Репортерів без кордонів", у 2024 р. Україна піднялася на 18 позицій у світовому рейтингу свободи слова, посівши 61 сходинку серед 180 країн.* Текст: <http://svitlytsia.crimea.ua/index.php?section=article&artID=26098>

67. **«Церква в потребі»: Україні потрібна духовна, не лише матеріальна підтримка** [Електронний ресурс] // RISU.ua : [вебсайт]. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Міжнародна благодійна організація "Допомога Церкві в потребі" завершила візит в Україну, де активно підтримує католицькі спільноти під час війни. Представники організації зазначають зростаючу потребу в психологічній та духовній підтримці для тих, хто постраждав від війни. Вони надають не лише матеріальну, але й молитовну підтримку, сподіваючись на мир та зцілення в Україні. Делегація товариства, до якої входять представники різних національних осередків із різних частин світу, проводить зустрічі у Львові та*

Києві, знайомлячись з різними формами діяльності Римо-Католицької та Греко-Католицької Церков в Україні. Текст: https://risu.ua/cerkva-v-potrebi-ukrayini-potribna-duhovna-ne-lishe-materialna-pidtrimka_n148747

68. Цифрові освітні центри відновлять навчання у прифронтових і деокупованих громадах [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 4 черв. [№ 113]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що українські школярі матимуть змогу навчатися завдяки інноваційним технологіям — штучному інтелекту (ШІ), віртуальній та доповненій реальності тощо. Зазначено, що це стало можливим завдяки відкриттю в Херсонській, Миколаївській та Одеській областях 16 цифрових освітніх центрів. Центри покликані відновити доступ до якісної освіти для 16 000 учнів I — XI класів із прифронтових і деокупованих громад. Ініціативу реалізує Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) спільно з Асоціацією інноваційної та цифрової освіти за сприяння Міністерства освіти і науки України (МОН України). Повідомлено, що у центрах учні безплатно зможуть: за допомогою ШІ визначити предмети для надолуження; навчатися через інтерактивні уроки, AR / VR-технології; отримувати індивідуальні консультації (Убер-Школа); опановувати навички XXI ст. та програмування в Minecraft; удосконалювати українську та англійську мови; одержувати психоемоційну підтримку; пройти профорієнтацію до 1000+ професій.* Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/news/cifrovi-osvitni-centri-vidnovlyat-navchannya-u-pri/>

69. Що треба знати про субсидію: роз'яснення Мінсоцполітики [Електронний ресурс] // Юрид. газ. – 2024. – 3 черв. – Електрон. дані. *Йдеться про можливість для споживачів комунальних послуг скористатися програмою житлових субсидій. Вказано, що субсидія надається особам зі складу домогосподарства, якщо вони сплачують за комунальні послуги більше, ніж визначений для них обов'язковий платіж. Платіж розраховується індивідуально для кожного домогосподарства і залежить від середньомісячного сукупного доходу на одну особу. Також мають значення майновий стан домогосподарства і норми споживання. Адже за*

електроенергію, спожиту понад встановлений норматив, родина сплачуватиме за власний кошт. Розглянуто питання: хто може оформити житлову субсидію; як розраховується розмір субсидії; куди звернутись для оформлення субсидії тощо. Текст: <https://yur-gazeta.com/golovna/shcho-treba-znati-pro-subsidiyu-rozyasnennya-minsocpolitiki.html>

70. Щоб відновити та посилити енергосистему [Електронний ресурс] // Уряд. кур'єр. – 2024. – 5 черв. [№ 114]. – Електрон. дані. Як наголосив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль на засіданні Кабінету Міністрів України (КМ України) 4 червня, нині ключовий пріоритет уряду — зміцнення енергетики після російських терористичних ударів. Прем'єр-міністр повідомив, що уряд має стратегію із п'яти великих блоків: перший — посилення нашої ППО; другий — ремонти пошкодженого обладнання і подальша розбудова захисту від дронів; третій — децентралізація енергосистеми, де сформовано комплекс заходів; четвертий — міжнародна підтримка та співпраця; п'ятий — енергоефективність та відповідальне споживання електроенергії. Як зауважив очільник уряду, мета — заощаджувати на всіх рівнях, від великих підприємств до окремих будинків та квартир. На засіданні офіційно затверджено матрицю реформ і порядок моніторингу виконання наданих Україні міжнародними партнерами рекомендацій та умов. Як повідомив Денис Шмигаль, матриця — це величезний план змін, який систематизує реформи та міститиме офіційно затверджені рекомендації та документи Європейської комісії, структурні маяки МВФ, план за програмою Ukraine Facility, умови Світового банку. Текст: <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/shob-vidnoviti-ta-posiliti-energositemu/>

71. Щодо встановлення цільових показників діяльності керівників наукових установ, визначення стратегій і перспективних напрямів діяльності наукових установ [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 6 червня 2024 р. прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін

до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо встановлення цільових показників діяльності керівників наукових установ, визначення стратегій і перспективних напрямів діяльності наукових установ (реєстр. № 10424), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України). Акцентовано увагу, що завдяки введеним змінам держава сприятиме стратегічному плануванню і виконанню цільових показників керівниками наукових установ. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378493>

72. **Щодо дебюрократизації діяльності центрального органу виконавчої влади у сфері освіти і науки** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. *Йдеться про те, що Верховна Рада України (ВР України) 6 червня 2024 р. за результатами розгляду в першому читанні прийняла за основу проект Закону про внесення змін до деяких законів України щодо дебюрократизації діяльності центрального органу виконавчої влади у сфері освіти і науки (реєстр. № 9601 від 10.08.2023).* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378490>

73. **Щодо запобігання насильству та унеможливлення жорстокого поводження з дітьми та про дошкільну освіту** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 4 черв. [№ 101]. – Електрон. дані. *Подано інформацію, що Комітет Верховної Ради України (ВР України) з питань освіти, науки та інновацій рекомендує ВР України прийняти в цілому законопроекти щодо запобігання насильству та унеможливлення жорстокого поводження з дітьми і про дошкільну освіту. Йдеться про проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо запобігання насильству та унеможливлення жорстокого поводження з дітьми» (реєстр. № 6393-д від 09.06.2023) і проект Закону України «Про дошкільну освіту» (реєстр. № 8030 від 13.09.2022).* Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378398>

74. **Щодо питань дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради

України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) 6 червня 2024 р. прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених (реєстр. № 10218 від 06.11.2023), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України). Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378491>

75. Щодо розширення прав органів студентського самоврядування та забезпечення прав здобувачів вищої освіти [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що Верховна Рада України (ВР України) на пленарному засіданні 6 червня 2024 р. прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до Закону «Про вищу освіту» щодо розширення прав органів студентського самоврядування та забезпечення прав здобувачів вищої освіти (реєстр. № 10279). Зазначено, що прийняття Закону забезпечить посилення ролі студентського самоврядування у діяльності закладів вищої освіти (ЗВО), активізацію їх участі відповідно до практик провідних ЗВО країн Європейського Союзу (ЄС), розвиток управлінських і лідерських якостей здобувачів освіти, їх фінансової грамотності та громадянської відповідальності. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378489>

76. Щодо сприяння розвитку волонтерства серед здобувачів освіти [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що Верховна Рада України (ВР України) 6 червня 2024 р. за результатами розгляду в першому читанні прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку волонтерства серед здобувачів освіти (реєстр. № 11159 від 09.04.2024). Зазначено, що метою проєкту Закону є адаптація законодавства України до права Європейського Союзу (ЄС) в частині визнання результатів

волонтерської діяльності, розвитку культури соціальної відповідальності в суспільстві, особливо серед дітей та молоді, та збільшення частки суспільства, охопленої волонтерством. Законопроектом передбачено внесення змін до Законів України «Про повну загальну середню освіту», «Про вищу освіту», «Про освіту» та «Про волонтерську діяльність». Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378492>

77. **Щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 6 черв. [№ 103]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що 04.06.2024 Верховна Рада України (ВР України) прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедури відведення земельних ділянок для розвитку цифрової інфраструктури (реєстр. № 9549 від 01.08.2023), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України). Законопроектом пропонується спростити процедуру отримання постачальниками електронних комунікаційних послуг та/або мереж права на користування земельними ділянками для розгортання та експлуатації електронних комунікаційних мереж та/або інфраструктури для забезпечення покриття населення України зв'язком четвертого покоління та мобільним високошвидкісним Інтернетом. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378423>

78. **Щодо стимулювання участі державних органів та органів місцевого самоврядування в реалізації програм та проєктів міжнародної технічної допомоги та транскордонного співробітництва** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 7 черв. [№ 104]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що парламент прийняв у першому читанні за основу проєкт Закону про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання участі державних органів та органів місцевого самоврядування в реалізації програм та проєктів міжнародної технічної допомоги та транскордонного співробітництва (реєстр. № 10284). Законопроектом встановлюється надбавка державним службовцям і

посадовим особам місцевого самоврядування за додаткове навантаження у зв'язку з виконанням обов'язків за програмами та проектами міжнародної технічної допомоги та транскордонного співробітництва. Розмір надбавки передбачається на рівні не більш як 50 % середньої заробітної плати посадової особи. Порядок її обчислення визначатиметься Кабінетом Міністрів України (КМ України). Зауважено, що відповідні зміни пропонуються до законів України «Про державну службу» та «Про службу в органах місцевого самоврядування». Текст:

<http://www.golos.com.ua/article/378453>

79. **Щодо удосконалення порядку співвідношення між рангами державних службовців і рангами посадових осіб місцевого самоврядування, військовими званнями, дипломатичними рангами та іншими спеціальними званнями та зарахування до стажу державної служби часу роботи на деяких посадах у військових адміністраціях** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 8 черв. [№ 105]. – Електрон. дані. Подано інформацію, що за наслідками розгляду на пленарному засіданні 5 червня Верховна Рада України (ВР України) прийняла за основу проєкт Закону про внесення змін до Закону України «Про державну службу» щодо удосконалення порядку співвідношення між рангами державних службовців і рангами посадових осіб місцевого самоврядування, військовими званнями, дипломатичними рангами та іншими спеціальними званнями та зарахування до стажу державної служби часу роботи на деяких посадах у військових адміністраціях (реєстр. № 9478), поданий Кабінетом Міністрів України (КМ України). Зауважено, що парламент доручив Комітету доопрацювати зазначений законопроект до другого читання з урахуванням пропозицій і поправок суб'єктів права законодавчої ініціативи. Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378487>

80. **Як говорити з дітьми зрозумілою для них мовою** [Електронний ресурс] / Прес-служба Апарату Верхов. Ради України // Голос України. – 2024. – 1 черв. [№ 100]. – Електрон. дані. Йдеться про те, що 29 травня Національна

рада спільно з Національним комітетом Програми ЮНЕСКО «Інформація для всіх» (IFAP) провели круглий стіл на тему: «Як говорити з дітьми зрозумілою для них мовою». До обговорення долучилась перша заступниця голови Комітету Верховної Ради України (ВР України) з питань гуманітарної та інформаційної політики Ірина Констанкевич, яка, зважаючи на актуальність порушеної теми, запропонувала продовжити цю розмову — запровадити серію обговорень, розширивши коло учасників із залученням освітян і організації батьків. За її словами, комплексний і глибший погляд дає би змогу напрацювати ініціативи й рішення на законодавчому та виконавчому рівнях. «Психологічна стійкість, мені здається, це головне, на чому ми повинні зараз фокусуватися. Бо нам потрібно відновлювати Україну і зберегти її як потужну сучасну європейську державу», — сказала народна депутатка.

Текст: <http://www.golos.com.ua/article/378386>

81. Ярема О. Росіяни на тимчасово окупованих територіях створюють ІІСО, націлені на дискредитацію працівників ТЦК та Нацполіції [Електронний ресурс] / Олена Ярема // Детектор медіа : [інтернет-вид.]. – 2024. – 2 черв. – Електрон. дані. За попередженням Сухопутних військ України, значна частина контенту в соцмережах, де зображені військовослужбовці Збройних сил України (ЗСУ) - нібито службовці територіальних центрів комплектування (ТЦК), а також конфлікти з ними — продукти російських підрозділів інформаційних операцій. Стверджено, що частина цього контенту показує військовослужбовців ЗСУ як осіб, що здійснюють негативні дії, такі як побиття місцевих мешканців або споживання наркотиків та алкоголю. Вказано, що ці сцени імітуються на тимчасово окупованих територіях (ТОТ), а також створюються відео, які намагаються порушити довіру до ЗСУ. «Підкреслюємо, що усі справжні ситуації, які мають місце, — ретельно вивчаються, проводяться необхідні службові перевірки, а громадськість інформується у встановленому порядку. Проте ми зобов'язані повідомляти, коли високим статусом військовослужбовців ЗСУ маніпулює ворог», — зазначають українські

оборонці. Текст: <https://detector.media/infospace/article/227709/2024-06-02-rosiyany-na-tymchasovo-okupovanykh-terytoriyakh-stvoryuyut-ipso-natsileni-na-dyskredytatsiyu-pratsivnykiv-ttsk-ta-natspolitsii/>

82. **Ярхо О. Стокгольмський синдром в умовах окупації: коли жертва починає симпатизувати агресору** [Електронний ресурс] / Ольга Ярхо // Дзеркало тижня. – 2024. – 1 черв. – Електрон. дані. Досліджено складний феномен стокгольмського синдрому серед українців, які пережили російську окупацію. Вказано, як в умовах насильства і терору деякі люди починають відчувати симпатію або вдячність до своїх загарбників. Використовуючи реальні історії з окупованих міст, пояснено, що такі почуття є несвідомою захисною реакцією психіки на стрес і страх, а не результатом усвідомленого вибору. Люди починають шукати в загарбниках риси людяності, аби зменшити свою вразливість і створити ілюзію контролю над ситуацією. Наголошено на небезпеці цієї ілюзії, оскільки вона може підривати волю до спротиву і створювати хибне відчуття нормальності окупації. Здійснено заклик до інформування суспільства про природу стокгольмського синдрому, відкритого обговорення цієї теми і підтримки тих, хто пережив окупацію. Текст: <https://zn.ua/ukr/war/stokholmskij-sindrom-v-umovakh-okupatsiji-koli-zhertva-pochinaje-simpatizuvati-ahresoru.html>

Книги, статті з наукових періодичних і продовжуваних видань

83. **Алексєєва О. В. Соціально-правові проблеми суб'єктів сімейних відносин в Україні під час війни** [Електронний ресурс] / О. В. Алексєєва // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 4. – С. 102-104. Розкрито гострі соціально-правові проблеми суб'єктів сімейних відносин в Україні під час війни на тлі трансформаційних процесів, які відбуваються в різних сферах функціонування сім'ї, таких як подружнє життя, взаємовідносини батьків і дітей тощо. Засвідчено зниження функціоналу української родини під час війни як наслідок комплексу невирішених соціально-правових проблем. Надано

низку пропозицій щодо розроблення ефективних правових механізмів задля його відновлення в умовах воєнного стану. Зокрема, запропоновано розробити ефективний правовий механізм здійснення сімейних прав в умовах воєнного стану, який включатиме створення правових, соціальних і економічних умов для якісного виконання сім'єю своїх функцій шляхом надання державної матеріальної та інституційної підтримки, з огляду на обставини, у яких вони опинилися, наявність серед членів родини маленьких дітей, інвалідів, людей старшого віку тощо. Текст: http://www.lsej.org.ua/4_2024/22.pdf

84. **Бльок Н. Про зміни щодо порядку призначення виплат для внутрішньо переміщених осіб України** [Електронний ресурс] / Н. Бльок // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. *Вказано, що аналіз фінансового забезпечення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні внаслідок військової агресії РФ відображає потребу в підтримці та допомозі для них. Держава надає фінансову підтримку для осіб, які втратили житло або були вимушені переселитися. Проте зазначено, що уряд змінює законодавство, обмежуючи виплати для осіб, які перебувають за кордоном, мають значні фінансові активи або придбали дороге майно. Наголошено на важливості забезпечення тривалих виплат для ВПО.* Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/pro-zminy-shchodo-poryadku-pryznachennya-vyplat-dlya>

85. **821 день повномасштабної війни в Вінницькій області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] / [Укр. Гельсін. спілка з прав людини, ГО «Поділ. прав. ліга»]. – [Б.м.], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/821-den-povnomasshtabnoi-viyny-v-vinnytskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 10.06.2024. *Подано узагальнену інформацію, зібрану Українською Гельсінською спілкою з прав людини (УГСПЛ) та ГО «Подільська правова ліга» у межах глобальної ініціативи «Трибунал для Путіна» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти*

людяності, воєнні злочини) на території Вінницької області за 821 день (24.02.2022 – 24.05.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 43 епізоди.

86. **821 день повномасштабної війни у Львівській області: узагальнення подій** [Електронний ресурс] // [Укр. Гельсін. спілка з прав людини]. – [Львів], 2024. – Електрон. дані. – Режим доступу: <https://www.helsinki.org.ua/articles/821-den-povnomasshtabnoi-viyny-u-lvivskiy-oblasti-uzahalnennia-podiy/>. – Назва з екрана. – Дата публікації: 10.06.2024. Подано узагальнену інформацію, зібрану приймальною Української Гельсінської спілки з прав людини (УГСПЛ) у м. Львів (ЦППД «СІМ»), у межах глобальної ініціативи «[Трибунал для Путіна](#)» («Т4Р») про ймовірно скоєні окупантами міжнародні злочини (геноцид, злочини проти людяності, воєнні злочини) на території Львівської області за 821 день (24.02.2022 – 24.05.2024) повномасштабної російської агресії проти України. Задokumentовано та внесено до бази даних 94 епізоди.

87. **Гавриленко К. Розвиток дистанційної освіти в Україні** [Електронний ресурс] / А. Шикун, О. Чугай // Людинознав. студії. – 2023. – № 49. – С.10-14. Зазначено, що комп'ютеризована дистанційна освіта впроваджується в Україні вже понад 20 років і швидко розвивається у зв'язку із необхідністю організації навчального процесу спочатку під час пандемії COVID-19, а потім воєнного періоду. Проте наразі в нашій державі відсутній єдиний координаційний центр із реалізації державної політики розвитку дистанційної освіти, що спричинило певну недовіру в суспільстві до цієї форми навчання через деякі технологічні обмеження, відсутність належної інфраструктури та досвідчених спеціалістів, готових комп'ютерних програм і матеріалів. Тим не менш, труднощі дистанційного навчання лише стимулювали студентів до самоорганізації та самостійності навчання, сприяли розвитку діалогу між усіма учасниками навчального процесу. Запропоновано шляхи подальшого ефективного вдосконалення вітчизняної

освітньої системи у дистанційному форматі. Текст:
<http://pedagogy.dspu.in.ua/index.php/pedagogy/article/view/405>

88. **Гаркавенко С. В. Правові основи функціонування ринку електричної енергії** [Електронний ресурс] / С. В. Гаркавенко // Юрид. наук. електрон. журн. – 2024. – № 4. – С. 235-238. *Окреслено норми вітчизняного законодавства, міжнародних угод, перспектив розвитку законодавства у сфері електроенергетики в Україні. Розглянуто сучасний стан енергетики та законодавства, що забезпечує функціонування ринку електричної енергії в Україні. Визначено основні нормативні акти, що регулюють та забезпечують стабільну роботу ринку електричної енергії. Проаналізовано положення законодавства Європейського Союзу (ЄС), а саме Договір про заснування Енергетичного Співтовариства та Угоду про асоціацію між Україною та ЄС, що спрямовані на імплементацію актів законодавства Енергетичного Співтовариства у сфері енергетики.* Текст:
http://www.lsej.org.ua/4_2024/56.pdf

89. **Зайченко О. Ю. Об'єктивна сторона складу кримінального правопорушення геноцид: форми прояву кримінального правопорушення за частинами 1 та 2 статті 442 Кримінального кодексу України** [Електронний ресурс] / О. Ю. Зайченко // Наук. вісн. публіч. та приват. права. – 2023. – № 6. – С. 191-197. *Наголошено, що питання форм прояву об'єктивної сторони кримінального правопорушення геноцид має важливе значення як для теорії кримінального права, так і для існуючої практики, особливо на тлі російської агресії проти України. Вказано, що з усіх структурних елементів складу кримінального правопорушення найбільше інформації, необхідної для кваліфікації такого діяння як геноцид, містить об'єктивна сторона, її ознаки, що характеризують зовнішній прояв суспільно-небезпечного діяння, яке посягає на об'єкти кримінально-правової охорони. Розкрито терміни "публічні заклики" та "виготовлення матеріалів із закликами до геноциду" й подано визначення такої дії, як розповсюдження*

<http://www.nvppp.in.ua/vip/2023/6/34.pdf>

90. **Захист прав і свобод людини та громадянина в умовах формування правової держави** : зб. тез XII Всеукр. наук.-практ. конф., [м.] Львів, 30 трав. 2023 р. / М-во освіти і науки України, Нац. ун-т «Львів. політехніка», Навч.-наук. ін-т права, психології та інновац. освіти. – Львів : Вид-во Львів. політехніки, 2023. – 207 с. : іл., табл. **Шифр зберігання в Бібліотеці: B82810** Зі змісту: *Безоплатна правова допомога: правове регулювання в Україні та досвід іноземних держав / В. Ортинський. – С. 3-5; Європейські стандарти в сфері захисту прав і свобод людини та громадянина в умовах формування правової держави / А. Харченко, Р. Бундз. – С. 14-17; Справедливість буде відновлена: справи Європейського суду з прав людини щодо російської агресії / С. Цебенко, О. Сидій. – С. 18-20; Актуальні проблеми забезпечення захисту прав і свобод в умовах інтеграції України в європейський простір / І. Кондрецький, Р. Бундз. – С. 37-39; Правовий механізм захисту персональних даних / М. Бліхар. – С. 56-59; Обмеження доступу до публічної інформації в умовах воєнного стану / З. Грицак, М. Малець. – С. 62-64; Кримінально-правова відповідальність за мародерство під час воєнного стану / М. Буцяк, С. Сорока. – С. 92-93; Деякі питання кримінальної відповідальності за колабораційну діяльність / К. Ватрич, А. Крижановський. – С. 94-95; Крадіжка в умовах воєнного стану / В. Габак, А. Крижановський. – С. 96-98; Проблематика кримінальної відповідальності за вчинення сексуального насильства над українськими жінками під час повномасштабного вторгнення російської федерації / Н. Гарматій, А. Баран. – С. 101-102; Запобігання військовим насильницьким кримінальним правопорушенням на території України в умовах надзвичайного та воєнного стану / В. Кушніт. – С. 114-116; Обмеження свободи слова в інтересах захисту національної безпеки / В. Олійник, А. Крижановський. – С. 123-125; Домашнє насильство: види та юридичні наслідки / Д. Розум, А. Баран. – С. 128-129; Окремі наративи кримінального*

процесуального супроводу обміну військовополонених / Н. Слобода, В. Канцір. – С. 133-136; Захист прав дітей в умовах війни / С. Шевчик, С. Сорока. – С. 146-149; Актуальні проблеми цивільного права в умовах воєнного стану / В. Данів, В. Чорнописька. – С. 155-157; Проблеми реалізації особистих немайнових прав фізичної особи в умовах воєнного стану / А. Карпюк, В. Чорнописька. – С. 160-162; Проблеми дистанційного провадження щодо цивільних справ в умовах воєнного стану / Н. Сдобода, Н. Зільник. – С. 181-183; Цивільна правоздатність фізичної особи в Україні та зарубіжних країнах: порівняльна характеристика / Р. Фрей, Т. Гарасимів. – С. 185-187; Міжнародне гуманітарне право щодо захисту воєнного журналіста / О. Макарчук, Д. Мазепа. – С. 194-196.

91. Іваницька О. Науково-освітні проекти НАТО в Україні [Електронний ресурс] / О. Іваницька // Людинознав. студії. – 2023. – № 48. – С.112-116. *Проаналізовано особливості та тенденції розвитку науково-освітніх проектів НАТО в Україні, здійснено комплексний аналіз науково-освітньої співпраці та проектної діяльності, що триває з 1991 р. і сьогодні актуалізувалася з огляду на виклики війни РФ проти України. Зазначено, що активна підтримка і надання допомоги у навчанні військових, реалізація науково-дослідних програм із забезпечення екологічної безпеки та вироблення стратегічних підходів у сфері науки та охорони довкілля через надання фінансової підтримки, реалізацію освітніх практик сприяє усебічній співпраці України зі світовим співтовариством у межах програми НАТО “Наука заради миру та безпеки”. Тому така діяльність допоможе Україні інтегруватися у світове наукове співтовариство на умовах паритету у всіх напрямках науково-дослідної діяльності.*

Текст:

<http://pedagogy.dspu.in.ua/index.php/pedagogy/article/view/385>

92. Капітан О. Внутрішньо переміщені особи як особливий об'єкт соціального захисту України [Електронний ресурс] / Ольга Капітан, Оксана Руданецька // Вісн. Нац. ун-ту ”Львів. політехніка”. Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. *Розглянуто питання соціального*

захисту внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні, зокрема через призму безпекових та економічних аспектів. Йдеться про міграційні проблеми у контексті незалежності України, зокрема з початку військової агресії РФ. Наголошено на необхідності комплексного підходу до соціальної інтеграції ВПО через забезпечення житлом, працевлаштуванням, медичною та освітньою допомогою, психологічною та фінансовою підтримкою. Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/vnutrishno-peremishcheni-osoby-yak-osoblyvyu-obyekt>

93. Коваленко В. Відбування покарань неповнолітніми в країнах західної та східної Європи в порівнянні з Україною [Електронний ресурс] / Валентин Коваленко, Марія Коваль // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. Проаналізовано системи правосуддя у справах неповнолітніх із урахуванням їхньої історії та розвитку протягом останнього століття. Зазначено, що переважна модель цих систем базується на захисті найвищих інтересів дитини через залучення соціальних працівників. Описано різноманітні підходи до вирішення правозахисних питань неповнолітніх, включаючи соціотерапевтичні та освітні установи. Наголошено на особливому режимі кримінальних процесів для дітей, що базується на їхній вразливості та незрілості, і відмінностях у вирішенні правових питань для неповнолітніх у різних країнах. Відзначено важливість уваги до потреб дитини та спрямування на її розвиток та реінтеграцію в суспільство як законослухняного громадянина. Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/vidbuvannya-pokaran-nepovnolitnimy-v-krayinah-zahidnoyi>

94. Мельник Д. С. Побудова моделі загроз національній критичній інфраструктурі України як основа забезпечення її безпеки та стійкості [Електронний ресурс] / Дмитро Сергійович Мельник // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 237-250. Висвітлено сучасні проблеми захисту критичної інфраструктури України, актуальні загрози її безпеці та потреби організації належної протидії в умовах воєнного стану.

Вказано, що загрозами критичній інфраструктурі є чинники, що спроможні реально чи потенційно завдати шкоди безперервності її роботи, функціональності, цілісності й стійкості або призвести до руйнування. Визначено побудову моделі загроз критичній інфраструктурі як потребу забезпечення ефективного захисту її об'єктів. Зазначено, що формування базової моделі загроз для об'єктів критичної інфраструктури має включати взаємопов'язані моделі об'єкта, обстановки та порушника. Окреслено перспективні заходи, що сприятимуть стабільному функціонуванню об'єктів критичної інфраструктури та забезпечуватимуть їх належний захист.
Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/717>

95. Мельник Ю. П. Міграційна політика ЄС в контексті військових дій в Україні та світі [Електронний ресурс] / Юлія Павлівна Мельник // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 169-173.
Проаналізовано основні тенденції міграційної політики Європейського Союзу (ЄС) в контексті подолання викликів міграційних хвиль, зумовлених військовими діями в Україні та світі. Встановлено, що країни члени ЄС з періоду після Другої світової війни є привабливою зоною для міграції. Проаналізовано основні нормативно-правові акти ЄС, окреслено загальні тенденції в зміні міграційної політики ЄС. Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/27.pdf

96. Особливості організаційно-правового забезпечення інформаційної безпеки в умовах війни з росією [Електронний ресурс] / Леонтій Чистоклетов // Вісн. Нац. ун-ту "Львів. політехніка". Серія : Юрид. науки. – 2024. – Вип. 11 (№ 1). – Електрон. дані. *На основі теоретичного та практичного вивчення сутності та особливостей регулювання інформаційно-правових відносин в умовах російської агресії акцентовано на проблемних питаннях організаційно-правового забезпечення інформаційної безпеки як діяльності, спрямованої на запобігання, своєчасне виявлення та припинення загроз, які деструктивно впливають на життєво важливі інтереси особистості, суспільства та держави в інформаційній сфері. Досліджено*

питання протидії фішингу як форми інформаційної атаки, яка, маскуючись під електронні повідомлення, здійснюється оманливим шляхом злочинними групами на користувача з метою отримання будь-якого типу даних. Текст: <https://science.lpnu.ua/uk/law/vsi-vypusky/volume-11-number-1-41-2024/osoblyvosti-organizaciyno-pravovogo-zabezpechennya>

97. Панова І. В. Цифровізація військового обліку в Україні: правові проблеми та шляхи їх вирішення [Електронний ресурс] / Ірина Вікторівна Панова // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 251-260. Досліджено проблемні питання організаційного та правового забезпечення цифровізації військового обліку призовників, військовозобов'язаних і резервістів, який ведеться органами військового управління. Запропоновано поширити концепцію роботи державних органів «Держава у смартфоні» на імперативну діяльність суб'єктів владних повноважень у сфері військового обліку. Наголошено на пріоритетності в окремих випадках відомостей цифрового військового обліку над інформацією, наявною в розпорядженні органів військового управління. Науково обґрунтовано зміни та доповнення до чинного законодавства з питань ведення Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов'язаних і резервістів. Текст:

<https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/702>

98. Радченко О. І. Натуралізація як фактор включення мігрантів до суспільно-політичних процесів країни перебування [Електронний ресурс] / Олександр Іванович Радченко, Данііл Анатолійович Зінченко // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 64-70. Натуралізацію визначено як ключовий інструмент для політичної, соціальної та культурної інтеграції мігрантів, розкрито її позитивний вплив на прискорення участі мігрантів у суспільному житті нової батьківщини. Розглянуто потенційні виклики, які можуть постати під час процесу натуралізації. Наголошено на важливості врахування натуралізації в процесі розроблення та здійснення

державної політики інтеграції мігрантів. Текст:

<https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/665>

99. **Риженко І. М. Порухення прав дітей під час російсько-української війни** [Електронний ресурс] / І. М. Риженко, І. С. Єленич // Прав. позиція / Ун-т мит. справи та фінансів. – 2024. – № 1. – С. 69-72. *Проаналізовано звіти міжнародних правозахисних організацій. Зазначено, що Рада Безпеки Організації Об'єднаних Націй (ООН) прийняла низку резолюцій, у яких вказано на такі форми порушення прав дитини у ході збройних конфліктів як: вбивство та завдання ушкодження здоров'ю дітей; сексуальне насильство; залучення дітей до участі у збройних конфліктах; напади на цивільні заклади медицини та освіти; викрадення та депортація дітей; відмова у доступі до гуманітарної допомоги. Акцентовано, що в ході агресивного ведення війни РФ по відношенню до українських дітей фіксуються воєнні злочини, які у відповідності до міжнародного законодавства не мають строку давності та передбачають відповідальність як безпосередніх виконавців, так і військово-політичного керівництва Росії.* Текст:

<https://www.legalposition.umsf.in.ua/archive/2024/1/15.pdf>

100. **Самбор М. А. Перегляд рішень у справах про адміністративні правопорушення за порушення порядку організації та проведення зборів, мітингів, вуличних походів і демонстрацій в умовах правового режиму воєнного стану** [Електронний ресурс] / Микола Анатолійович Самбор // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 136-151. *Досліджено особливості правозастосовної практики судів апеляційної інстанції під час перегляду рішень у справах за апеляційними скаргами у справах про адміністративні правопорушення за порушення порядку організації та проведення зборів, мітингів, вуличних походів і демонстрацій в умовах правового режиму воєнного стану в Україні. Проаналізовано особливості аргументації апеляційними судами ухвалених рішень у справах про адміністративні правопорушення та формування на їх підставі правових позицій застосування норм позитивного права для регулювання суспільних*

відносин із використання та здійснення права на свободу мирних зібрань.

Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/670>

101. Саутьонков В. М. Посилення неоавторитаризму: наслідки для глобальної безпеки та якості демократії [Електронний ресурс] / Віталій Миколайович Саутьонков // ПОЛІТИКУС: наук. журн. – 2024. – № 1. – С. 100-106. *Відзначено, що наслідком зростання міжнародного впливу держав із неоавторитарними режимами є ймовірність зміни світового порядку та глобальної архітектури безпеки. Констатовано, що в ході третьої «хвилі» автократизації вже проявилася низка наслідків висхідного неоавторитаризму: частішання силових сценаріїв вирішення конфліктів; вихід держав із міжнародних договорів та інституцій, невизнання юрисдикції міжнародних судів; зростання дезінформації; поглиблення соціально-економічних проблем; ослаблення міжнародних механізмів захисту прав людини; активне поширення теорій змов; зростання політичної та інших видів корупції тощо. Аргументовано, що у підсумку це погіршуватиме якість демократії, стійкість демократичних держав в умовах поточних геополітичних, економічних, кліматичних, демографічних та інших викликів.*

Текст: http://politicus.od.ua/1_2024/17.pdf

102. Сербенюк С. О. Покращення показників України у досягненні цілей сталого розвитку ООН [Електронний ресурс] / Симон Олександрович Сербенюк // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, № 1. – С. 44-52. *Присвячено формулюванню спрощеного переліку вимог до закладів вищої освіти (ЗВО), що висувуються провідними рейтинговими агенціями для включення в міжнародні рейтинги щодо діяльності в контексті сталого розвитку. Виконання відповідних вимог стосовно діяльності та нормативної бази ЗВО створює умови для захисту екології, розвитку економіки, укріплення правової держави. Додатково представлено фрагментарний історичний огляд розвитку сучасного змісту поняття «сталий розвиток» та української нормативної правової бази щодо Цілей*

сталого розвитку.

Текст:

<https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/630>

103. **Старостін О. Ю. Основні загрози інтересам держави у сфері інформаційної безпеки України** [Електронний ресурс] / Олексій Юрійович Старостін // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, № 1. – С. 283-292.. *У сфері інформаційної безпеки України виокремлено такі загрози: використання інформаційного впливу задля спотворення думки населення щодо політичної ситуації; недосконале нормативно-правове забезпечення інформаційної безпеки держави; навмисне викривлення інформації на рівні лідерів держав і дипломатичних представників; недостатня участь населення України у протидії інформаційним атакам; недосконалість інституційного й організаційного забезпечення освіти з інформаційної безпеки та формування культури інформаційної безпеки в суспільстві.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/710>

104. **Стреляний В. І. Дотримання правил військового обліку як реалізація військового обов'язку громадянами України** [Електронний ресурс] / Володимир Іванович Стреляний // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 261-269. *Досліджено проблемні питання організації військового обліку призовників, військовозобов'язаних і резервістів, який ведеться органами військового управління, в контексті виконання громадянами обов'язку захисту Батьківщини. Запропоновано розглядати військовий обов'язок, зафіксований у Законі України «Про військовий обов'язок і військову службу» як імперативно встановлене зобов'язання особи вчинити активні дії щодо підготовки до військової служби, її проходження та дотримання правил військового обліку. Науково обґрунтовано зміни та доповнення до чинного законодавства з питань організації й уможливлення належного ведення військового обліку в умовах воєнного стану.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/709>

105. **Сучасні проблеми управління. Шлях до сталого миру після війни: держава, бізнес, інновації** : зб. матеріалів XII Міжнар. наук.-практ.

конф., м. Київ, 24 листоп. 2023 р. / М-во освіти і науки України, Нац. техн. ун-т України «Київ. політехн. ін-т І. Сікорського»; [уклад.: А. А. Мельниченко та ін.]. – Київ : КПІ ім. Ігоря Сікорського : Політехніка, 2023. – 224 с. : іл., табл.

Шифр зберігання в Бібліотеці: A830942 *Зі змісту: Цілі сталого розвитку та їх досягнення у повоєнний період / Г. І. Куспляк. – С. 36-39; Стратегія сталого розвитку та стимулювання економіки на деокупованих територіях / І. В. Шкурат, В. О. Маркін, Д. А. Маркіна. – С. 64-67; Роль інформаційних технологій у процесі становлення громадянського суспільства / О. Северинчик. – С. 116-118; Проблеми реалізації державних гарантій прав моряків в умовах правового режиму воєнного стану / О. В. Чернієнко. – С. 121-124; Забезпечення безпеки навчальних закладів в системі національної безпеки України / В. А. Ласкутов. – С. 181-182; Соціальні мережі: зброя чи інструмент для миру? / Г. А. Швець. – С. 219-222.* Текст: <https://ktpu.kpi.ua/wp-content/uploads/2024/03/Suchasni-problemy-upravlinnya-2023.pdf>

106. **Холод Ю. А. Універсальність прав людини: загальнотеоретична характеристика** [Електронний ресурс] / Юрій Анатолійович Холод // Вісн. Харків. нац. ун-ту внутр. справ. – 2024. – Т. 104, №1. – С. 53-63. *Зазначено, що права людини дозволяють людям по-справжньому поважати і співіснувати одне з одним. Вони є невід’ємною частиною людської гідності, визначають сутність людства, представляють межі державної влади стосовно особистості людини. Акцентовано, що універсальність прав людини чітко встановлена і визнана в численних міжнародних законодавчих актах. Звернено увагу на те, що універсальні права є невід’ємними, оскільки людину їх не можна позбавити.* Текст: <https://visnyk.univd.edu.ua/index.php/VNUAF/article/view/713>

107. **Kozel M. Аналіз архітектурно-конструктивних систем однородинних будинків, пошкоджених внаслідок війни** [Електронний ресурс] / Maksym Kozel // Вісн. Нац. ун-ту ”Львів. політехніка”. Серія : Архітектура. – 2024. – Вип. 6 (№ 1). — С. 84-97. *Зазначено, що внаслідок*

регулярних обстрілів міст, сіл зруйновано та пошкоджено значну частину однородинних будинків по всій Україні. Проведено візуальний аналіз руйнацій приватного житла та визначено архітектурно-конструктивні рішення, які під час нового будівництва можуть зробити будинок більш надійним і безпечнішим для проживання в умовах війни. Текст:

<https://science.lpnu.ua/uk/sa/vsi-vypusky/volume-6-number-1-2024/analiz-arhitekturno-konstruktyvnyh-system-odnorodnyh>

**Підготовлено Відділом інформаційного забезпечення органів влади
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого**

**Відповідальний за випуск Н. Я. Зайченко
11 червня 2024 р.**